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Citește cu atenție următorul text pentru a putea răspunde cerințelor de mai jos: 

„ În perioada imediat următoare, iarna a pus stăpânire pe Sinaia cu toate armele ei 

splendide și înfricoșătoare. A nins mult, neîncetat, cu fulgi mari și cu fulgi mici, lin și viscolit, a 

nins zi și noapte. Zăpada a crescut și a crescut, de nu se mai deosebea trotuarul de stradă, tufele 

s-au înecat în nămeți, crengile copacilor s-au plecat până la pământ. Turiștii veneau doar la sfârșit 

de săptămână, însă puțini își petreceau vremea pe străduțele din oraș, majoritatea luau telecabina 

și se duceau mai sus, unde schiau, apoi reveneau și se duceau la gară, plecau cu trenul și iarăși, în 

Sinaia, se așternea liniștea iernii. Sus, în cămăruța mea, petreceam ore în șir răsfoind cărți. 

Mă uitam mult pe fereastră. 

Mă gândeam că și zăpada semăna cu o pagină albă, pe care stătea cuibărită, mică, o poezie. 

Te uitai atent și o găseai: un copac cu trup negru și brațe răsfirate spre cer, urmele unui câine care 

fugise pe stradă, cruciulița roșie, pierdută de un copil, un motan negru care stăpânea peste un gard 

și dispărea printre tufe.” 

Veronica D. Niculescu, Iarna lui Isidor 

 

Subiectul I (5 puncte) 

               

1.Notează câte un cuvânt cu sens asemănător ( sinonim) pentru cuvintele și grupurile de 

cuvinte subliniate în text.                                                                                                        1p                                                                                                                                                                                                                                                                

2. Transcrie , din primul paragraf, următoarele părți de vorbire: un substantiv propriu, un             

 adjectiv la genul masculin, un verb , un pronume personal.               1p  

3. Construiește o propoziție dezvoltată negativă cu antonimul cuvântului subliniat în  Zăpada 

             a  crescut și o propoziție simplă în care substantivul poezie să fie subiect.             1p     

4. Alcătuiește enunțuri în care cuvintele „lin” ( A nins mult neîncetat, cu fulgi mari și cu fulgi 

   mici, lin și viscolit...) și ”mai” (... de nu se mai deosebea trotuarul de stradă...) să aibă alt ‘ț

    sens decât în text.                                                                                                                1p    

      5.Rescrie corect enunțul: Din totdeauna, mi sa părut fascinat spectacolul ierni,            1p  

    

              Subiectul al II-lea (4 puncte)  

 

             1.Trancrie, din textul dat, un cuvânt sau un grup de cuvinte care indică spațiul acțiunii,  

     respectiv un cuvânt sau un grup de cuvinte care indică timpul acțiunii.                        1p 

 2. Formulează  o idee principală/ secundară  din textul dat.                                                1p       

 3. Imaginează-ți că tu ești personajul din fragmentul dat și prezintă, într-un text, de 80-100                                                                    

      de cuvinte, cum ți-ai petrece timpul într-o vacanță de iarnă, incluzând și o întâmplare  

      amuzantă.                                                                                                                       1p 

             OFICIU-1P                                                                                                                                                                                                                                   

         Propunător,  

                                                                                                  prof. Ciurel Mirela 


